

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszába szerint közölnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számoltunk.

## LEGUJABB ESEMENYEK

### Vérbe borult Spanyolország. dühöng a polgárháboru

A spanyol gyarmati hadsereg lázadása hatalmas méreteket öltött. A kormány az idegenlégiót küldte a lázadók ellen, az idegenlégió azonban csatlakozott a lázadókhöz. A lázadók hatalmukba kerítették egész Spanyolországba és hajóra szállva az anyaországra mennek. A hadihajók legénységére is csatlakozott hozzájuk és hozzásegítette a gyarmati hadsereget a partraszálláshoz. A gyarmatiak most Madrid felé haladnak. Utjukban eddig nem sikerült őket feltartóztatni.

Közben Spanyolországban kétszeres kormányválság zajlott le. A kormány lemondott és a helyébe lépett második kormány is órák múltán megbukott. Negyvennyolc órán belül már a harmadik kormánya van Spanyolországban. A legújabb kormány nem bízik a hadseregben és munkásosztagokat rendelt ki a főváros felé haladó lázadók ellen. A repülőcsapatok híek maradtak

a kormányhoz és bombavető repülőgépekkel szintén a lázadók ellen vonultak.

A helyzetről zavaros és ellentmondó hírek érkeznek, annyit azonban ki lehet hámozni belőlük, hogy ha helyenként sikerült is feltartóztatni a lázadókat, más vidékeken sikeresen haladnak előre és az országból már igen nagy részt elfoglaltak. Az egész országban a legelkeseredettebb polgárháború folyik. A forradalmi csapatok főparancsnoka ultimátumot intézett a kormányhoz. Két órai haladékot adtak a teljes megadásra, ellenkező esetben repülőgépeik bombázni fogják Madridot. A gibraltári angol hadsereg teljes készületben áll.

Ahogy a hírekből kivehető, a lázadók jobboldaliak és királypártiak. Ezzel szemben az exkirály fia úgy nyilatkozott, hogy nem királypártiak a lázadók, csak a kormány tulkapásai ellen lázadtak fel.

#### Elindultak az olimpiai fátylavivők

Olympia görög városkából tegnap elindult az olimpiai fátylavivők, amely az olimpiai tüzet Berlinbe viszi. A staféta utja Görögországból Bulgárián, Jugoszlávián, Magyarországon, Ausztrián és Csehszlovákián át vezet Berlinbe.

#### Rekordgyűlés a pacsai kerületben

Pacsán vasárnap lesz az időközi választás. Az elmúlt vasárnapon a pártok 58 népgyűlést tartottak a kerületben.

#### Diplomások éhségstrájkja

Csurgón tizenhárom diplomás állás nélküli fiatalember tegnap éhségstrájkba kezdett. Így akarják magukra felhívni a közfigyelmet.

#### Pékháború Miskolcon

Néhány hónappal ezelőtt Miskolcon is megalakult a pékpartel, amely kényszeríti tagjait, hogy a süteményt 6 fillérért adják a fogyasztóknak. Súlyos büntetést ró ki azokra a pékekre, akik a megállapodást nem tartják be. A miskolci pékek egyrésze most ellenkértelt alakított s ennek tagjai a süteményt 3 fillérért árulják. A két csoport között teljes erővel áll a gazdasági harc.

#### A londoni rendőrség megvédi a német nagykövetséget

A londoni rendőrség minden intézkedést megtett a német nagykövetség épületének védelmére. Ezeket az intézkedéseket az tette szükségessé, hogy az elmúlt éjjel nagyobb csoportok tüntettek a német nagykövetség előtt André német munkásvezér haláláért. A rendőrség több tüntetőt letartóztatott.

#### Süket asszony halálos szerencsétlensége

A budapest—debreceni gyorsvonat tegnap reggel a pestszentlőrinci vasútállomás melletti álláronál elgázolt egy asszonyt, aki a robogó vonat előtt akart átszaladni. Az egyszerűen öltözött 60—70 év körüli asszony azonnal meghalt. Az egyik szemtanú szerint Pestszentlőrincen lakott, süket, nem hallotta a vonat robogását és a sorompónál állók figyelmeztető kiáltásait.

#### Tárgyalásra tüzték az angol király elleni merényletet

Az angol király ellen megkísérelt merénylet tettesét pönteken állítják a bíróság elé. A merénylő nagy beszédre készült. Egyébként a merénylő elfogatása alkalmával a tömeg ütlegetései következtében súlyos sérüléseket szenvedett. Ezért egyelőre az egyik fogház kórházában őrzik. Változatlanul azt állítja, hogy csak tüntetni akart és eszé ágában sem volt merényletet elkövetni. Az angol rendőrségnek most nagy gondot okoz, hogyan előzzék meg a jövőben az ilyen kísérleteket. Eddig nem is gondoltak arra, hogy valaki Angliában merényletet kísérelhet meg a király ellen. Különösen a rendőrség munkáját még nehezebbé teszi, hogy a király nem tűr semmiféle különleges óvóintézkedést a személye körül.

#### 35 centiméteres szivart

Az amerikai demokrata párt az egyik havanai gyárban 35 centiméter hosszú szivart készített. Ezt az óriási szivart Rooseveltnak szívtja majd a párt lakomáján.

## Ezer kilométerekre

tőlünk lángban áll és vérben úszik egy ország. Spanyolországban polgárháború dúl, két pártra szakadt ország és hadsereg. Hatalmas méretűnek látszik a polgárháború, a modern harcászat minden eszközt felvonultatják, másik világháborúból is jöttek csapatok európai területre, az események filmszerű gyorsasággal kergetik egymást.

Ezer kilométerekre, Európa testétől majdnem teljesen elszigetelt területen zajlanak le a véres események, tehát látszólag semmi kihatással nincsenek Európának életére, különösen mi maradjunk érdektelenek a spanyol eseményekben és csak annyira érdekelhet bennünket, amennyire mindent hasonló esemény érdekelni szokott, történjék bár a világ akármilyen távoli pontján.

A multak tapasztalatai alapján azonban nem hallunk szívesen vérről és tüzről, bármilyen messzeségben dühöngjön is uralma. Nem szeretjük a vért és a tüzet, akár jobboldal, akár baloldal ontja és élesíti, nem szeretjük az olyan eseményeket, melyekben szerepet játszanak a modern harcászat tulajdoson is tökéletes fegyverei. A békét és a nyugalom szeretjük, mert tulsok juttott már ki Európának múltból, ami a békének és a nyugalomnak az ellenkezője. Minden harci megmozdulás értendő és indokolt nyugtalanságot kelt, mert a történelem tanulságai szerint vért és tüzt nem ismernek határokat és utlevelet.

Magyarországnál nincs őszintébb barátja a békének és a nyugalomnak és a mi országunk esztendőik hosszú sora óta egyebet sem tesz, mint példát mutat a világnak a békés életből, a minden körülmények között megőrzött rendből, a józanságból és a higgadságból. Pedig az ellenkezője sem volna indokolatlan azok után a megaláztatások, szenvedések, csapások és károk után, melyeket ennek az országnak Trianon óta el kellett viselnie. De mi tudjuk, hogy a belső nyugalom a legerősebb támasza a mi igazunknak és tudjuk, hogy a belső nyugalom erősíti meg legjobban a gazdasági életet. Tüz és vér közepette nincs biztos gazdasági élet, ha pedig meglazul a gazdasági élet alapja, akkor tönkremegy az emberi élet is.

Az európai helyzet szempontjából semmi esetre sem szabad túlzott jelentőséget tulajdonítani a spanyolországi eseményeknek. Spanyolország belső ügye, hogy jobboldal vagy baloldal van-e uralmon. Spanyolország nem szokott résztvenni az európai mozgalmakban, tehát ottani rendszerváltás nem hathat ki az európai általános helyzetre. Csak éppen általános emberi szempontból látjuk sajnálattal a nagy felszigetnek lángba borulását és lehetetlen ezt az alkalmat fel nem használni arra, hogy újra rá ne mutassunk arra, hogy a polgárságnak békébe van szükség és nem háborúra, ha mindjárt polgárháborúnak hívják is. Es lehetetlen ki nem használni az alkalmat, hogy hogy jólesőn meg ne emlékezzünk a mi egyik legnagyobb értékünk: belső nyugalomunkról.

## Érdemrendet a kormányó

A sport és testnevelés mek elismeréséül Tolendet alapított. Az Eruszmiszter előterjesztésére pedig egyéneknek, a hon-előterjesztésére pedig egyéneknek adományozható, akik mérvőzősen egyéni közérték el kimagasló módon is dicsőséget és

Érdemrend mellő omással a farkasokkal Miklós eszményesített oldi Miklós kórrattal. szoruba állított ket-nashalmon. »A magyar tál.  
mnek három fokozata Érem, ezüst érdemérem. Minden fokozatu polgári vagy katonai adományozható, akik mérvőzősen egyéni közérték el kimagasló módon is dicsőséget és

## Piaci árak

### 20-ik napjáról.

Arpa 7.30. Zab 8.50.  
13.— Liszt (zsemlye) 1.20.  
1.20. (láng) kg-ja —30.  
1.20. Liszt (der.) kg-ja —28.  
Kenyer (fehér) kg-ja —22.  
Zsomb. Borsó kg-ja —22.  
Bab kg-ja —32.  
40. Rizskása kg-ja —30.  
Burgonya kg-ja 1.80. Vaj kg-ja 2.—.  
Só kg-ja —40.  
1.20. Borjúhús kg-ja 1.20.  
Sertés hús kg-ja 2.40.  
Cselédsz. Cselédszima fejelés párja 6.—.  
Csirke pár- (ány) párja 8.—.  
Lud Kacsa kg-ja 1.—.  
Togásló darabja 200.—.  
Vágómarha kg-ja 240.—.  
Borjú darabja 18.—.  
Sertés hús 3 hónapos darabja 6 hónapos darabja 40.—.  
Toll (pehely) kg-ja 7.—.  
kg-ja 1.20. Mész kg-ja 3.60.  
Puhafa q-ja —. Faszen q-ja 14.50.  
q-ja 1.—.  
Takar- 1.20. Heremag kg-ja —.80.  
Sör literje 1.—.  
7.—. Széna q-ja 4.— pengő.

3481-24  
keresek megvételre: 2 szám. 3493-22  
nes leányt, hosszabb 3458-26  
resek. Cim a kiadó-  
3478-21  
fiut kitutónak fel-  
kpárral Szücs cukor-  
3482-24  
amu ház eladó; érte-  
egy 450 szám alatt  
3516-30  
nka-előnyomást új  
állalok Rákóczi Fe-  
3257-26

## A hatóság felkészült a gyermekbénulási megbetegedések ellen

Közvetlen veszély nincs, de ajánlatos az óvatosság

A járványos gyermekbénulásnak, az úgynevezett Heine-Medin féle betegségnek a külföldi államokban való járványos jelentkezésére való tekintettel a hatóság ismételten figyelmezteti a lakosságot, hogy a súlyos fertőző betegség ellen a leghatásosabb védekezés az, ha minden beteg gyermeket a betegség kezdetén orvoshoz visznek.

Még akkor is szükséges az orvosi segítség, ha enyhének látszik a betegség, mert a gyermekbénulás gyakran hasonlóan kezdődik, mint az egyszerű influenza. Ezért nagyon fontos, hogy a betegséget orvos idejében felismerhesse, mert ez által maga a beteg, de a város minden gyermeke megfelelő védelemhez jut.

Szentes városában és Csongrád megyében ezidő szerint Heine-Medin féle betegség sincsen, mivel azonban az elmúlt években előfordult, hogy román megszállt területekről behurcolták, a hatóság ebben az évben is felkészült a jár-

vány ellen. A kórházak minden ilyen beteget akadály nélkül felvesznek és feltétlenül szükséges is, hogy a beteget — amennyiben lakásán nem lehet megfelelően elkülöníteni — azonnal kórházba szállítsák. Minden orvos, akinek orvosi gyakorlatában Heine-Medin féle beteg előfordul, a törvényben előírt kötelessége szerint telefonon tartozik azonnal jelentést tenni, városban a polgármesteri hivatalnak, községekben pedig a községi előljárásnak. Emellett természetesen a törvényben megállapított írásbeli módon is bejelentik az orvosok ilyen betegeiket.

Kellő időben, a betegség kezdetén alkalmazott orvosi gyógykezelés esetén meg lehet menteni a beteget, elhanyagolt esetben azonban nincsen segítség. Ezért ismételten figyelmeztetünk mindenkit, hogy saját érdekében azonnal vegye igénybe betegénél az orvosi segítséget.

## AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen. **Ára 12 pengő.** 12 darab patron hozzá **P 4.40.** Patroncsere **P 1.44.** Kossuth u. 26. **„A MI BOLTUNK”** Telefon: 80 sz.

## A hőség fokozódását jósolja a meteorológiai intézet

Pedig már negyven fok felé jutott el árnyékban is a hőmérő

Negyvenegy fok árnyékban! — ennnyit mutatott vasárnap délelőtt a hőmérő, a napon pedig alig választotta el a higanyoszlop csúcsát egy-két fok az ötvenes számtól. Szaharai kegyetlen hőség kínozza az embereket, még szerencse, hogy vasárnap volt és nem akadályozta a munka a közönséget a hőség elleni védekezésben. Zsufolásig megteltek a tüdőök, karavánok vonultak a Tiszára, árnyékokra vágyott mindenki, akószámra fogytak a hűsítő italok és egyre több kabát nélkül, ingujjban járó férfít lehetett látni az uccákon.

A déli órákban fekete borulás látszott és feléledt a remény, hogy az időjárás javulni fog, de az időjárás nem javult, a hőség tovább folyt. Fél három felé kevés zápor indult is meg, de csak percekig tartott és nem is terjedt ki az egész városra. A zápor semmit sem enyhített a kánikulán.

Késő este, tizenegy óra tájban enyhületet hozó szellő kezdett fujdogálni és hajnalban rövid csendes eső verte el kicsit a port.

Hétfőn azonban folytatódott a hőhullámnak ellenállhatatlan erővel való dühöngése. Két-három fokkal alatta maradt ugyan a hőmérséklet a vasárnapnak, de még mindig tulsok volt még a nyári nagy meleghez szokott szentesieknek is, különösen sok volt ahhoz, hogy dolgozni lehessen.

A Dunántulon jobb a helyzet, ott 30 fokonál nem ment magasabbra a hőmérő. Az aránylag hűvösebb időt annak köszönhetik a Dunántulon, hogy az Alpok környékén és Németországban már mindenütt óceáni eredetű friss levegő jelentkezett, amely Magyarországra az esti órákban tört be s átmenetileg mérsékelte a hőséget. Szentesen a késő esti órákban ebből kaptunk némi kóstolót.

A meteorológiai intézet azt mondja, hogy a hőmérsékletnek hétfői kisebb visszaesése csak átmeneti volt és most újabb hőemelkedést kapunk. Legfeljebb egy-két helyen adódik majd zápor és zápor, amely némileg enyhít a rettenetes kánikulán.

## Életbe lépett az új ipartörvény

Megjelent a végrehajtási utasítás

Az új ipari novella, amely sok tekintetben módosította az ipartörvényt, július 15-én életbe lépett. Az életbeléptetés alkalmával az iparügyi miniszter terjedelmes végrehajtási utasítást adott ki, a rendeletet a hivatalos lap vasárnapi száma közölte. A végrehajtási utasítás különösen a mestervizsgával foglalkozik részletesen, de rendelkezik az iparengedélyek kiadása tekintetében is.

A végrehajtási utasításról Bornemisza Géza iparügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette:

— Az új ipari novella végrehajtási rendelete — a dolog természeténél fog-

va — a törvény szellemében készült és alkalmas lesz arra, hogy a törvény által kitűzött hármas célt: az iparosság szellemi és erkölcsi színvonalának emelését, munkaterületeinek megvédését és érdekképviseletének megerősítését előmozdítsa.

— A rendelet a törvény néhány szakaszának végrehajtása tárgyában nem tartalmaz rendelkezéseket. Így későbbre marad a tanoncszerződés kötése és a segédi vizsgálatok tartása időpontjának megállapítása, továbbá annak előírása, hogy a segédi vizsgálatra bocsátás feltételül a tanonciskola egyik

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Július 22-én szerdán este 8, Csütörtökön 6 és fél 9 órákor  
Csodálatos technika!  
A tantasztkus filmek koronája!  
Hajmereszű izgalmak!

## Az emberfarkas

10 felvonás. — Mesteri rendezés.  
II. A londoni színház tündöklő életének bemutatása:

## Ez a leány mindent tud

Főszereplő: JESSIE MUTHESWS

évtolyamának elvégzését kell megkívánni. Külön rendelet fogja tartalmazni az átiratolás kérdésében döntő kamarai bizottság szervezetének és eljárásának részletes szabályait, végül az ipartestületi munkaügyi bizottságok szervezését és a munkaszabály szerződésekkel kapcsolatos rendelkezéseket. A végrehajtási rendelet ezeket a kérdéseket azért nem öleli fel, mert hosszabb előkészítést igényelnek. Az előkészítés befejezéséig a végrehajtási rendelet kiadását pedig nem lehetett halasztani, mivel a mestervizsgálóbizottságok megalakítására vonatkozó rendelkezéseket, amelyek a rendelet gerincét teszik, sürgősen ki kell adni, hogy a bizottságok mielőbb megalakulhassanak. A tárgyalások azonban a felsorolt kérdések tekintetében is folyamatban vannak és remélem, már a közeljövőben módomban lesz ezeket a kérdéseket is megfelelően szabályozni.

— Ezzel párhuzamosan előkészítés alatt áll és még a nyár folyamán meg fog jelenni az az összeállítás, amely a hatóságok és a jogkereső közönség munkájának megkönnyítése érdekében az ipartörvénynek, a két ipari novellának és ezek végrehajtási rendeleteinek hatályban lévő szövegét egybefoglalva fogja tartalmazni.

— Minthogy a most megjelent rendeletben csak az új törvény végrehajtására vonatkozó rendelkezések vannak, az ősszel revízió alá fogom venni az ipari közigazgatási jognak a törvény által nem érintett, különböző rendeletekben szabályozott anyagát és a szükségesnek mutató módosításokat külön rendeletben fogom eszközölni. Gondolok itt például a gyárszerűség ismérveinek újabb szabályozására.

— Ha ezután az ipari közigazgatási jogszabályok ekként minden részükben napjaink követelményeinek meg fognak felelni, sor kerülhet — remélhetőleg még ebben az esztendőben — az ipari kódex kiadására, amely a közigazgatási jogszabályoknak és a joggyakorlatnak teljes összeállítását lesz.

## A ZSOLDOS R. T.

TÉGLAGYÁRÁBAN VÁSÁROLHAT

kis és nagyméretű falitéglat, kuttitéglat, járdatéglat, időmtéglat, padozat-téglat, travers stb. idomu téglat.

Cserepeket, Stadler és Steinbrücki hornyolt cserepet, nagyméretű géplapocscserepet nagy éskisméretű kézzel vert cserepet.

Mielőtt építkezne kérjen árajánlatot!!!  
Pontos, előzékeny kiszolgálás.

Barack- és gyümölcs-céfrét minden mennyiségben megveszünk a Zöldfa-  
vendéglőben. 3448-21

Árendába kiadó Alsóréti 52 szám alatt  
18 hold tanyaföld; értekezni I. Klau-  
zál uccá 38 szám alatt. 3438-23

## Az Ijjas

Írta:

— Ne higgy a öcsém! Hazugság a enyém igazság. Kez törvénykönyv, a szent csak az igazság vill köteléken. És halld. Mi vagy most? Kéte emberkerülő paraszt zérlo csillag a várm alapíthatnál, fudból akár grófné lehetne miért nem lehets a a világot közt ott van szemel! Szép? Isten paraszt. Nincs lelke, erkölcsi érzék. Elete ne haragudj, az iga botránykő. Ki keresi dák, de hallas-e ki vegést e csinoska! It gyerekek e gőnyöl. Mert senki sem hozh se gyereket, meg ez pedig — hm — jobb. Most jöttem tisz és ösztönszerű észvé a gazda iránt. Halán gadt ki az ér, melle gyúrte magába az é zettel ivott meg egy kézdezte:

— Beszélhet m Ijjas nagyot üt talra és felemelte fej de nem haragolt, ha tenyüggözött érzékeket.

— Beszéljen! hangon. — Hsz a kínozt!

Öklével millérette tekintete a b

— Az igazság ténik, ha gyere les ja: Törvénytelen g lom azt mondja: N sziv azt mondja: S: holott van apák, lények, a senki gy

Az ügyvéd gi

— Ha gyere

A bíró felem

— Oh nyolton

késő bánat! Ot k

változtat az a hely

változhatatlan, a l

sem lehet urn, t

lesz nagyrahívott

közt. Egyébként

nem győzők ege

Most a gazda

hár bort és meg

mivel nyugodt

rajta, hogy répa

rengésnek ad ille

— En is ig g

formán. Nincs tan

zürzavaros, nem s

derült mint az ég.

csolok össze-vissza

a nap, huszonháro

Tudjátok, hogy m

zsitól. Hallom a

légy fiam. Szapor

föld az élet! Hát

is erős volt. Mag

de feleségül nem

kezes bárány. Mos

mészemet nem bár

ól, gazdaságomba

gyott szegény vag

Sőtét felho

ököibe szorult és

szegződött az ügy

ha arcára.

— De a be

Kiverjem mint a

mint a kifacsart

Mikor jó, alázatos

(Foly)

HETFO, július 27.

6.45: Torna.  
 Utána: Hanglemezek.  
 7.20: Erend.  
 10.00: Hírek.  
 10.20: »Ósmagyarok házatja.« Irtá Galánthai Király Pál. (Felőlvásás.)  
 10.45: Meccskiewicz Ádám emlékezete. (Felőlvásás.)  
 11.10: Nemzetközi vízeljárásjelentés.  
 12.00: Dél hangverszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés  
 12.05—1.30: Allástalan Zeneszek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1. Mailart: A remete csengely-nyíje. nyitány. 2. Urbach: Abránd Greg műveiből. 3. Strauss János: Bécsi bonbonok. keringő. 4. Pécsei József: Ünnepek a kárménben. 5. Morena: Telefonker, egyveleg. 6. Huszka Jenő: Lili bárónó, nyitány.  
 Közben kb.  
 12.30: Hírek.  
 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
 1.45—2.20: Pety Kató énekel, zongorán kíséri Pongrácz István. 1. a) Erkel: Hunyadi László — Erzsébet ária; b) Szabados Béla: Letéptem a legszébb rózsát. 2. Kodály: a) Nausika; b) Fái a szivem; c) Haja, haja. 3. a) Clement Károly: Neked írom; Ketőnk éneke; b) Pongrácz Géza: November végén; Csaldótt vágó; c) Mikus—Csák István: Level édesanyimnak; d) Körmey Béla: Alkonyatkor kimentem.  
 2.40: Hírek, érend, élelmiszertárak, piaci árak, ártóanyagok.  
 4.15: »Karacs Teréz élete.« E. v. Gabrilla dr. előadása.  
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és kérés, hírek.  
 5.00: »Az erdélyi három nemzet.« Irtá Buday Kálmán dr. (Felőlvásás.)  
 5.30: Hochstrasser Ferenc fuvola-zik (zongorakísérettel). 1. Bach: Menuette. 2. Molnár: Andante. 3. Kemper: Capriccio.  
 5.50: »Szultán.« — Tereszkenyi György elbeszélése.  
 6.20: A rádió szalonzenekarából alakult szalonköz. 1. Delibes: Passepied. 2. Menchetti: Priere musicale. 3. Lehár: Dal a »Friderika« c. daljátékából. 4. Hubay: Két poéma. 5. Dohnányi: Garotte és Musette. 6. Debussy: Holdfény. 7. Fehérvári: Keringő. 8. Michelli: Gálans szerenád. 9. Csajkovszkij: Barokarola. 10. Becchermi: Menetti.  
 Czubinka: Stefánia-gavott  
 7.30: »Szovjetországról az európai politikában.« Csizsák Béla előadása.  
 8.00: Közvetítés a városi légvár Gumbel-étreméből. Rácz Zsiga és cigányzenekara muzsikál.

1936. július 26.

BUDAPEST II.

8.40: Hírek.  
 9.00: Verdi »Aida« c. négyfelvonásos operája hangfelvételről, a milánói Scala-színház előadásában.  
 A II. felvonás után kb.  
 10.50: Időjárásjelentés.  
 11.30: Közvetítés a Gellért-szállóból.  
 00.05: Hírek.  
 BUDAPEST II.  
 7—8: Hanglemezek.  
 8.05—8.30: »Egy igazi jó ember.« (Emlékezés Szeged Ede-re.) Rozsnyay Kálmán előadása. Felolvasás: NII.  
 8.35—9.15: Közvetítés a Császárfüldőből. A Felső szalonzenekar műsora. 1. Waldteufel: Egy nap Sevilleben, keringő. 2. Léopold-Ilmickij: Nem kívánok semmi mást, keringő. 3. Kiss—Angyal Ernő: Ne törje össze asszonyom a szívedem. tangó. 4. Richter: Egyesült erővel, egyveleg. 5. Freund: Foxrott. 6. Rixner: Corcodavo, namba.  
 9.20—9.40: Hírek.

KEDD, július 28.

6.45: Torna.  
 Utána: Hanglemezek.  
 7.20: Erend.  
 10.00: Hírek.  
 10.20: »Rettenetes Iván és Bihory István.« (Felőlvásás.)  
 10.45: »Csevegés a divatról.« — (Felőlvásás.)  
 11.10: Nemzetközi vízeljárásjelentés.  
 12.00: Dél hangverszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
 12.05—1: Triumph-énekegyüttes. Közben kb.  
 12.30: Hírek.  
 1.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
 1.25—2.30: A rádió szalonzenekara. 1. Adam: Ha én király volnék, nyitány. 2. Huszka Jenő: Huszárdal a Dnyeszter mentén. 3. Gounod: Faust-keringő. 4. Vladigerov: Románic. 5. Rachmani-nov: cisz-moll prelúd. 6. Szimán Albert: Rinaldo-keringő. 7. Kacsóh Pongrácz: János vitéz, ábránd. 8. Lehár: Kék mazur, egyveleg.  
 2.40: Hírek, érend, élelmiszertárak, piaci árak, ártóanyagok.  
 4.15: Radányiné Rutkay Emma mesél.  
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és kérés, hírek.  
 5.00: »Az uszómester rudjától a pilangósus.« Ig. Bány István dr. előadása.  
 5.30: Hanglemezek.  
 6.30: »Eötvös József, a regényűző.« Vas István előadása.

1936. július 26.

7.00: A Székelyvárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a Városi templomból. Vezényel Bor Dezső. Közreműködik Laczó István (ének). 1. Mas-senet: Phaedra, nyitány. 2. Lortzing: Undine, balettenge. 3. Muzsorgszkij: Ejszaka, keringő. 4. a) Puccini: Tosca. ária az I. felvonásból. b) Bizet: Carmen, virágária; c) Kacsóh: Rákóczi megerőltetés. Enkeli Laczó István. 5. Rossini: Olasz nő Algirban, nyitány. 6. Strauss János: Pázmán lovag c. vígoperájából: a) Polka; b) Csárdás.  
 8.10: Hírek.  
 8.30: Közvetítés a Hősök-teretől, az olimpiai fáklyás stafétatűzrel kapcsolatos ünnepségről. Beszélő Pfaffar István. — Etről az eseményről a német rádióállomások és az amerikai National Broadcasting Corporation is ad közvetítést.  
 10.00: Időjárásjelentés.  
 10.05: Közvetítés a Baross-kávéház-ból. Közé Gyula és cigányzenekara muzsikál.  
 11.00: Drechsler Ottó németnyelvi előadása: »Die unterirdischen Sehenswürdigkeiten Rumpfungens.« Csonka-magyarországi földalatti látnivalók! 11.25: Közvetítés a margitszigeti Piccadilly-étreméből. A Buttolá-iz-zenekar műsora Butola Fede énekszámával. 1. Albert: Foxrott. 2. Packay: Foxrott. 3. Buday—Szállgyi: Ugy szerettem, keringő. 4. Berlin: a) Foxrott; b) Slowtox. 5. Buday—Ilmickij: Az én szívedem, tangó. 6. Casaloma: Foxrott. 7. Szlamay-Fonó: Malyiba, foxrott. 8. Geden: Slowtox. 9. Lodger: Foxrott. 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

6—6.25: »Egy százszentendős francia műnember.« Irtá Dénes Tibor dr. (Felőlvásás.)  
 7.30—8: A földművelésügyi miniszterün megőzadasági féltárlaja.  
 8.05—9: Hanglemezek.  
 9.05—9.25: Hírek.  
 SZERDA, július 29.  
 6.45: Torna.  
 Utána: Hanglemezek.  
 7.20: Erend.  
 10.00: Hírek.  
 10.20: »Vörösmarty két muzsája.« Irtá Zalai Fodor Gyula. (Felőlvásás.)  
 10.45: »A dunajeli repülőbárát re-ceptkönyve.« Irtá Nemenyi Vilmos dr. (Felőlvásás.)  
 11.10: Nemzetközi vízeljárásjelentés.  
 12.00: Dél hangverszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

CSUTORTOK, július 30.

12.00: Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos. Közben kb.  
 12.30: Hírek.  
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
 1.30: Inzelt Kató zongorázik. Mon-tag Vilmos hegedű (zongorakísérettel).  
 2.40: Hírek, érend, élelmiszertárak, piaci árak, ártóanyagok.  
 4.15: »A virágénekekől a virág-regékig.« Nagy Sándor dr. előadása.  
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és kérés, hírek.  
 5.00: A rádió szalonzenekara. 1. Kazacsay Tibor: Kelet jelenet. 2. Ste-phandes Károly: Valse amoureuse. 3. Coates: Kis szvit — a) Gyermekjáték; b) Inermező; c) Tánclenget. 4. Lo-soncy Dezső: Leánykérő fahm. 5. Hru-by: Bécsi operettek. 6. Delibes: Pas-des fleurs.  
 6.00: »A jövedelem megőzési Magyarországon.« Matolcsy Mátyás dr. előadása.  
 6.30: »Dankó Pista.« Nagy Mihály Sándor előadása Dankó-dalok bemutatásával. Közreműködik Karácsonyi Mar-git (ének), Cselényi József (ének) és Buday György és cigányzenekara.  
 7.30: »Hosszu szoknya — I rövid szoknya.« — D. Berde Amál elbeszélése. (Felőlvásás.)  
 8.00: Tánclengetek.  
 8.30: A Kamaraszínház együttesének előadása: »Fanny és a cseléd-érend.« Vigjáték három felvonásban. Irtá Jerome K. Jerome. Fordította Helmi Jenő. Rendező Vajda László.  
 Utána kb.  
 10.00: Hírek, időjárásjelentés.  
 10.25: Hanglemezek.  
 11.05: Közvetítés a budai Kis-Ronyal-étreméből. Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál.  
 00.05: Hírek.

BUDAPEST II.

5.30—5.55: »Az ingatlan-vétel.« — Komlósy István dr. előadása.  
 6.05—6.20: A rádió szalonzenekara. Szimán Albert: Operettészletek.  
 6.30—6.55: »Egy nagy magyar kép-taragművész.« (Ferenczy István.) Harnatry-Simon Loránd dr. előadása. (Felőlvásás.)  
 8—8.30: Pethő Imrené énekel, zongorán kíséri Pethő Imre. 1. Scarlati: Si-ciliana. 2. J. di Aversa: La calandrina. 3. Brahms: Királyi cím vagy. 4. Glazunov: Keleti dal. 5. Két eredeti japán nép-dal. 6. a) Schack Manka: Székely rindal. b) Szabados Berta: Kéző őszszel.  
 8.55—8.55: Hírek, löversenyeredmények.

CSUTORTOK, július 30.

6.45: Torna.  
 Utána: Hanglemezek.  
 7.20: Erend.  
 10.00: Hírek.  
 10.20: »Buro Lajos magyar utazó.« Irtá Halász Gyula. (Felőlvásás.)  
 10.45: »Pétfi és Görgel.« Irtá Jónás Károly. (Felőlvásás.)  
 11.10: Nemzetközi vízeljárásjelentés.  
 12.00: Dél hangverszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.  
 12.05: Róbert György énekel (zongorakísérettel). 1. a) De Curtis: Lucia, Lucia; b) Pergolese: Nina; c) De Curtis: Ne hagyj el engemet. 2. a) Lavotta: Valahol messze; b) Poldini: Farsangi lakodalmom, ária. 3. a) Donizetti: Szerelem bájjal, ária; b) Flotow: Márta, ária.  
 12.40: Hírek.  
 1—2.20: Kolompár Laci és cigányzenekara.  
 Közben kb.  
 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
 2.40: Hírek, érend, élelmiszertárak, piaci árak, ártóanyagok.  
 4.00: »A befőtésről.« Vizváry Mária előadása.  
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és kérés, hírek.  
 5.00: Közvetítés egy Beszkárt-re-mizből. Beszélő Saly Géza.  
 5.40: A rádió szalonzenekara. 1. Mozart: a) Andantino a D-dur zongoraszonátából; b) Menetti; c) Török induló. 2. Schubert: a) Moment musical, op. 94. no. 3; b) Két szerenád. 3. Grieg: a) Solveig dalja; b) Trolldaugenü nász. 4. Sinding: Tavasz zongorás. 5. Blech Leó: Gyermekdalok.  
 6.40: »Horgászkalendáriam Erdélyben.« Baló Elemér csevegése.  
 7.10: Marschalkó Rózi énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor.  
 7.40: »Agrárszavak sorsa a városban.« Súrányi Lajos előadása.  
 8.10: A Budapesti Hangverseny Zenekar operettdaladásának közvetítése a székesfővárosi Alatt- és Növénykertből. »Bob herceg.« Regényes operett 3 felvonásban. Szövegét Martos Ferenc, szerző Bakonyi Károly írta. Zenéjét szerezte Huszka Jenő. Vezényel Maribon Géza. Rendező Faragó Ódon. — Szemléltetők: A királyné: Gardos Kornélia; György herceg: a fia: Raffay Erzsé; Viktória hercegnő: Viola Margit; Lan-caster lord: gádfelapitány: Kompóth Gyula; Pomponius, a herceg nevelője: Szigeti Jenő; Hoppmester: Balassa Lajos; Tom apó: Bársony Aladár; Anny, a leánya: Ladányi Ilona; Plumputting, a bohócs: Fekete Pál; Gypsi, fűszerező: Fülöp Sándor; Pickwick, kocsmáros:

Az IJjas

Irtá:  
 — Ne higgy a csésém! Hazugság a nyém igazság! Kezdrvénykönyv, a szer-sak az igazság vil-ötéléken. Es halld-í vagy most? Kéte-mberkerülő paraszt-értő csillag a várm-lapíthatnál, hádból-kar grófné lehetné-miért nem lehetsz-a világ közt ott van-szemel! Szép? Isten-paraszt. Nincs lelke-erkölcsi érzék. Elete-ne haragudj, az iga-botránykó. Ki keres-dák, de hallasi-e ké-vegést e csinos kalit-gyerekek e gőnyö-Mert senki sem hozh-se gyereket, még ez-pedig — hm — jobb-Most jöttem tis-és ösztönszerű észvé-a gazda iránt. Halán-gadt ki az ér, melle-gyúrte magába az é-zettel ivott még egy-kézdezte:  
 — Beszélhet m-Ijjas nagyot üt-talra és felemelte fej-de nem haragot, ha-tenyüggőzött érisék-fel.  
 — Beszéljen! hangon. — Hsz a-kinoz!  
 Öklével millére vette tekintetét a b- — Az ige-ság-énik, ha gyere les-ja: Törvénytelen-lom azt mondja: Si-holott van apuk, lények, a senkigy-Az ügyvéd g- — Ha gyere- — A bíró feleme- — Oh nyom-on-késő bánát! Ök-változtat az a hely-változhatatlan, a l-sem lehet urn, a l-lesz nagyráhvított-közt. Egyébkét-nem győzők etge-Most a gada-hár bort és meg-mivel nyugodtob-rajta, hogy répa-rengésnek ad ife- — En is ig-g-tormán. Nincs an-zürzavaros, nem si-derült mint az ég-csolok össze-vissza-a nap, huszonháro-ludjátok, hogy m-zsítól. Hallom a-légy fiam. Szapor-föld az élett! Hát-is erős volt. Mag-de feleségül nem-kezes bárány. Mo-mészetem nem bár-öl, gazdaságomb-a-gyott szegény vag-Sötét felhő-ököibe szorult, és-szegződött az ug-ha arcára.  
 — De a be-Kiverjem mint a-mint a kítacsat-Mikor jó, alázatos-



**Las Tanyán**

Ista: A. J. 2.  
 ... a fiskálisnak, Mihály ...  
 ... Kezében a mérleg és ...  
 ... szemem be van kötve és ...  
 ... világossága hatol át a ...  
 ... hall az igazság szavát: ...  
 ... Kétezer hold birtokában ...  
 ... paraszt! Mi lehetnél? Ve- ...  
 ... vármegyében, dinasztia ...  
 ... adból alispán, lányodból ...  
 ... lehetne. Mi vagy az és ...  
 ... ehetsz ez? Mert közted és ...  
 ... ott van a leányasszony szép ...  
 ... lsten engem szép, de — ...  
 ... csilke, hiányzik belőle az ...  
 ... k. Eleted, komám — rám ...  
 ... az igazságra haragudj — ...  
 ... ki keresed? Mi, vén garáz- ...  
 ... se kedves asszonyi cse- ...  
 ... nosalkítókban? Játszanak-e ...  
 ... gyönyörű kertben? Nem! ...  
 ... hozhatja ide a feleségét, ...  
 ... még ez a fiskális sem, aki ...  
 ... jobb róla nem beszélni! ...  
 ... ottm tisztaba a helyzettel ...  
 ... rü észvét ébredt szivemben ...  
 ... it. Halántékán vastagon da- ...  
 ... ér, melle libeggett és vadul ...  
 ... ába az ételt... A bíró élvez ...  
 ... négy pohárral és habozva ...  
 ... zélt még az igazság? ...  
 ... agot ütött öklével az asz- ...  
 ... mére fejét. Szeme villogott, ...  
 ... agot, hanem mintha régóta ...  
 ... erisek szabadultak volna ...  
 ... zélén! — kiáltott rekedt ...  
 ... Hsz azt beszél, ami itt ...  
 ... illére csapott és le nem ...  
 ... eté a bíróról.  
 ... igazság azt kérde: Mi tör- ...  
 ... lesz? A jog azt mond- ...  
 ... telen gyerek! A társada- ...  
 ... di: Nem fogadom be! A ...  
 ... di: Szegény árvák! Arvák, ...  
 ... pak, anyjuk! Kitagadott ...  
 ... k gyermekiei!  
 ... é gnyosan nevetett.  
 ... vek lesz, feleségül veszi! ...  
 ... emelte mutató ujját:  
 ... oruságok láncolata! Oh, ...  
 ... kérésó kijózanodás! Mit ...  
 ... zyzeten! A világ ítelete ...  
 ... leányasszonyból soha- ...  
 ... toronymagas akadály ...  
 ... ott barátunk és a világ ...  
 ... ebből a paprikásból ...  
 ... eget ennt!  
 ... a is felhajtott egy po- ...  
 ... szólt. Hangja vala- ...  
 ... b volt, majdnem érzett ...  
 ... ga felhalmozódott tőp- ...  
 ... tejezést.  
 ... gondoltam. Vagy ilyen ...  
 ... nult eszem, de életem ...  
 ... mik mint a pusztá, nem ...  
 ... z. Hanem csak bugdá- ...  
 ... isa és ha egy óráig süt ...  
 ... rom óráig fázok utána. ...  
 ... már apám tiltott el Er- ...  
 ... hangját most is: Ur ...  
 ... apritsd a földet, mert a ...  
 ... át igen! De az érzés ...  
 ... Magamhoz vettem Erzsit, ...  
 ... e. S úgy jött is, akár a ...  
 ... ost is az, de az én ter- ...  
 ... arány, ez a csend meg- ...  
 ... nyan nyomorultul elha- ...  
 ... vnyok.  
 ... ült homlokán, keze ...  
 ... és tekintete gépiesen ...  
 ... gyvéd csufondáros, lé- ...  
 ... becület a legerősebb ...  
 ... a kutyát? Eldobjam, ...  
 ... a citromot? Nem, soha! ...  
 ... as, hűsleges és szeret? ...  
 ... (olytatjuk.)

**NAPIHIREK**

KEDD, július 21. — Róm. kat.: Praxedes. — Protestáns: Dániel. — Nap két: 4.24 órakor, nyugszik: 7.48 órakor. — Hold két: 7.41 órakor, nyugszik: 8.55 órakor.

**Időjelzés:** Délnyugatra forduló légáramlás. Néhány helyen záporosó, zivatar. A hőség tovább tart.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 14.40, a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 13.70—14, árpa 8—8.50, zab 10—10.50, tengeri 13 pengő.

**Halálozás.** Végtelen szomorúsággal tudatjuk, hogy drága jó fiam, te-lejthetetlen férjem, szeretett édesapánk és jó testvér: Varga Ferenc gazdálko-dó 48 éves korában, boldog házassága-nak 18-ik évében f. hó 20-án súlyos szívinfarkút követően elhunyt. Drá-ga földi maradványait f. hó 22-én, szer-dán délelőtt 10 órakor kísérik ki a ref. egyház szertartásai szerint a Tóth Jó-zsefet ucca 52 számú gyászháztól a köz-ép-temetőbe. Gyászojók: édesanyja, ne-j, gyermekei, testvére és kiterjedt ro-konsága.

**Pályázat díjtalan megyei köz-gazgatás: gyakornoki állásra.** Dr Csál-lány Dezső, mután szegedi muzeum-igazgatóvá választották, lemondott a vármegyénél betöltött díjtalan közgaz-gatási gyakornoki állásáról. A megüre-sedett állásra pályázatot írt ki az alis-pán. Augusztus 14-ig lehet pályázni. A gyakornokot a főispán nevezi ki. A rész-letes pályázati hirdetményt holnap kö-zöljük.

**Elhalasztották a Bartha-téle ház lakásainak bérbeadását.** A városházán mára tüzték ki a Bartha-féle alapítvá-nyal házban levő két lakásnak nyilvános szöbéli árverésen való bérbeadását. Idő-közben felvetődött az a gondolat, hogy esetleg az épületben nyerne hajlékot a gazdasági iskola. Ebben a kérdésben a jövő hétre döntés várható és nehogy a lakások bérbeadásával elébe vágja-nak ennek a megoldásnak, vagy pedig a bérlőket kényelmetlenségnek tegyék ki, intézkedés történt az árverésnek bi-zonytalan időre való elhalasztása iránt. Ma tehát nem tartják meg az árverést.

**Csökkent a bankjegyforgalom.** A Magyar Nemzeti Bank bankjegyfor-galma július második hetében 19.4 mil-lió pengővel 341.6 millió pengőre csök- kent.

**Autóbusz a tiszai strandra.** Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a tiszai strandfürdőhöz a járatot meg- kezdtük. Vasárnap és ünnepnap dél- előtt 10 órakor és délután óránként fél kettőtől indulunk az Erzsébet-térről. — Tisztelettel: Autóbuszüzem.

**Állatbetegség.** Hivatalos jelen- tés szerint Szelevényen fellépett a ser- tésorbánc.

**Troll zephr Mintás crepp 1 pengő 66 fillér BRULL Aruházban.**

**Még sok magyar sınıylődik Oroszországban.** Heitzmann János apa- tini fiatal gazda a szabaddkai gyalogez- redhez vonult be 1914-ben és 1915 telén a kárpáti harcokban fogságba esett. Csaknem 22 évi távollét után keserves viszontagságokon keresztül most érke- zett haza Apatinba. Elmondotta, hogy még mindig igen sok magyar sınıylődik Oroszországban, akiket sorvaszt a hon- vágy, de nem tudnak hazajönni, mert nincs pénzük. Heitzmann orosz asszony- nyal és három gyermekkel jött meg, akik egy szót sem tudnak magyarul.

**A pesti vendég meg a három le- ány egy autóban további érdekes élme- nyeiről számot be a Magyar Lányok új száma.** Sok szép elbeszélés, aktuális pá- lyaválasztási cikkeik, versek, képek, az Otthonunkban divat, kézmunka, nyelv- lecke, posta gondoskodnak a fiatal leá- nyok szünidei foglalkoztatásáról, szór- akozásáról. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal, Buda- pest, VI., Andrásy ut 16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

**Fej-, váll- és ágyékrrheumánál** ischiásnál, idegfájdalmaknál, szaggatás- nál és zsábnál a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos há- ziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan ki- tisztítja és méregteleníti. Egyetemi kli- nikákön szerzett tapasztalatok tanúsít- ják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos és kellemes hatása hugy- savt felhalmozódásnál és közsvényroha- moknál is kiválóan érvényesül.

**A Ref. Főiskolások Tompa Mi- hály S. D. G. Collegiuma ma — ked- den — este 9 órakor gyűlést tart a Ref. Körben.**

**Illetéktelenek ezentul nem kap- hatnak középiskolai sapakjelvényt.** A kultuszminiszternek tudomására jutott, hogy illetéktelen személyek is viselnek középiskolai sapakjelvényeket. Ezért a sapakjelvények védelmére körendeletet intézett az iskolákhoz. A rendelet utá- sítja a középiskolák igazgatósága- it, hogy amennyiben a vezetéseük alatt álló intézeteknél diáksapakjelvények vannak bevezetve, lépjenek érintkezésbe a sap- kajelvények készítőivel és árusaítóival és létesítsenek otyértelmű megállapodást, hogy a középiskolai sapakjelvények ezentul csak az illetékes intézet igaz- gatósága által kiállított és hivatalos pec- séttel ellátott igazolvány ellenében szol- gáltathatók ki.

**Országos vásárok.** Ujkécskén és Törökszentmiklóson július 26-án, Me- zőtúron augusztus 3—4-én országos vásár lesz. A törökszentmiklósi vásárra sertésvész miatt sertések nem hajthatók fel.

**Szerdán reggel érkeznek haza a szentesi diákcserkészek**

**Kiünöben sikerült a balatoni kirándulás**

**Fenekfürdő, július 19.**  
 Megtörtént táborozásunk legna- gyobb kirándulása, jártunk Badacsony- ban. Sok izgalmas előkészület előzte meg a kirándulást.  
 A Tünde motoroshajó vitt bennün- ket a három óra távolságban fekvő Ba- dacsonyba. Vidám nótaszóval halad- tunk a hullámzó Balaton tetején. Egye- lőre azonban csak a mi nótánkban hullá- mózott a Balaton, még kicsit csufolód- tunk is a magyar tengerrel, annyira csendes volt a felülete. Az ut vége felé azonban mozgásba jött a Balaton és bi- zony némelyikünk nem is tudta titkolni a szorongását. A kis Wimmert is az aggódók közé tartozott, de nem maga miatt félt — mint mondotta —, ha- nem a hajót féltette a felfordulástól. Nagyon megkönnyebbült, mikor baj nélkül szállottunk partra.  
 Badacsonyba érve legelőször a Kistaludy-torrást és házat kerestük fel. Mindjárt ebédeltünk is, azután pedig Kistaludy Sándor szobáját tekintettük meg. Innen pompás kilátás nyílt a Balatonra és somogyi partra.  
 Következett a nagy feladat: az al- földi fiatalság elindult Badacsony he- gyének megmászására. Negyven per- nyi ut után tanácsos volt pihenést tar- tani. A fiatalság nem volt megelégedve a tempóval és innen kezdve Mihóci Lacika és Eszes Pista vette át a veze- tést, később pedig Gullay Miska is részt kért a vezérségből. Vezetésükkel csak- ugyan hamar elértük a hegytetőt. Gyö- nyörű látványban volt részünk, de egy- szerre csak a kikötőben eldördült a vi- harágyu. Sietve visszafordultunk és a vihar kitörése előtt elértük a kikötőt. Egyelőre csak hatalmas szél kerekedett. Minden rosszban akad jó. Így pél- dával a nagy szélnak Nyiri Sanyi és Mes-

ter ingyen csónakázást köszönhetnek. Az történt ugyanis, hogy Máthé Jenő kalapjáról a szél a vízbe fújta az árva- lányhaját és ugyanekkor Eszes Pistá- nak a kalapja is a Balatonba kivánko- kozott. Nyiri és Mester azonnal a csó- nakházhoz futottak és kaptak is csóna- kot a mentési munkálatokra. A mentés- sel azonban nem volt szerencsénk, mert mire megközelíthették volna a ka- lapot, egy elszánt ifju már odauszott és kimentette. Harsányan megjelentük a kalap »életmentőjét«.  
 Még tartott a vihar, mikor hajóra ültünk. Bizony jókora hullámokat kap- tunk, néha még a fedélzetre is felcsap- tak a hullámok. Baj nem történt — az ijedtségen kívül, de az ijedelmet — jó cserkészhez illően — mindenki ta- gadta. Azután lecsendesedett a vihar és csendes időben hazaértünk.  
 A kirándulás emlényeiről nem so- kat beszélgethetünk, mert van új gon- dunk és emlényünk: megkezdődött a tá- borbontás előkészületeit. Hétfőn indu- lunk, szerdán reggel 7 órakor Szentesen leszünk. Talán már jó is lesz otthon lenni Agárdi György.

**Nagyon olcsón**  
 vásárolhat ul  
**kerékpárt**  
 gumit és alkatrészeket,  
 mert mérsékelt árral  
 újból leszállította a  
**SZERGIUSZ**  
 gépraktár. Kossuth u. 14/a.  
**Singer varrógépek**  
 gyári lerakata.  
  
 Javítások, nikkelezések, égetett zománcosítások  
 szakszerűen és olcsón készülnek.

**VARADI LAJOS**  
 temetkezési vállalata  
 (Kispiac-tér)  
 rendez legolcsóbban temetésekért azért, mert  
 ügyfelekorsó, selyem szemfedő-  
 vel 150 P-től, gyári lakkozot fako-  
 persó selyem szemfedővel 60 P-től,  
 papírral bevont fakoporsó  
 szemfedővel 35 P.  
 Sirkövek gyári áron!

**Kölcsönzsák**

teljesen új jutányosan kapható

**KLEIN JÓZSEF**

vas és fűszerkereskedőnél

**Rothermere u. 53.****SPORT**

A megismételt mérkőzést is a MAV nyerte

Vasárnap játszották újra Vásárhelyen a KTK-SzMAV első osztályú bajnoki mérkőzést, melynek eredményétől függött, hogy az SzTE vagy a MAV kerül-e a második osztályba. Az új mérkőzés is a MAV győzelmét hozta és ez idő szerint változatlanul az SzTE esik ki. Az SzTE azonban felebezzést élt a vesztegetési ügyben hozott bírói ítélet ellen és felebezzésében azt kéri, hogy a vesztegetés miatt a MAV-ot töröljék a bajnokságból. Ha ennek a kérelmének helyt adnának, mégis bennmaradhatna az SzTE az első osztályban.

A vasárnapi meccsen a MAV keményen küzdött, de a jelek azt mutatták, hogy a KTK nem vette túlkomolyan a reá nézve közömbös mérkőzést és formáján alul játszott. Mindössze négy játékos játszott tudásának megfelelően és ez a négy játékos majdnem elegendő volt ahhoz, hogy megakadályozza a MAV győzelmét. A mérkőzés szentesi nézői úgy találták, hogy a KTK-ból Kozma színt a MAV tizenkettedik játékos volt, elősegítette a MAV nehezen csak az utolsó előtti percben megszerzett győzelmét. Véletlen-e, szándékosság-e: a KTK egy tizenegyesét is elrontott. A sportemberek most azon vitatkoznak, hogy véletlen volt-e vagy szándékosság és nem lehetetlen, hogy a sportforumok elé is odaviszik ezt a kérdést.

A KTK már az első félidő harmadik percében gólt rugott és a vezetést majdnem a félidő végéig fölénytel megtartotta. Csak a negyvenedik percben sikerült Szabó Dénesnek kiegyenlítenie.

A második félidőben a MAV erős rohamot indított a győztes góllért, mert az eldöntetlen az első osztályból való kiesést jelentette volna. A durvaságig fajult a játék, a MAV mindent megpró-

bált, de semmi sem sikerült. Már ugy látszott, hogy döntetlen marad az eredmény, mikor a 43. percben a KTK kapus elől az egyik félegyházi játékos Kiss elé tálalta a labdát és Kissnek már könnyű dolga volt: megszületett a győztes gól. Az SzTE drukkerek véleménye szerint nem volt teljesen tiszta dolog, amit a félegyházi játékos csinált, mikor saját kapusát megakadályozta a védésben és Kissnek adta a labdát.

**Lövészverseny**

A szentesi Polgári Lövész Egyesület vasárnap tartotta első éremdíjazásos háziversenyét, a következő eredménnyel: A haladók csoportjában 1. Szabó Elemér 250 ponttal, 2. Kálmán Antal, 3. Pass Imre. A kezdők csoportjában 1. dr. Lányi Gyula 247 ponttal, 2. Fekete István, 3-4. Nagy Lajos és Pardy István, 5. Lányi Lajos.

**A vasutasúszók Gyopároson**

Vasárnap Gyopárosra rándult át az SzMAV és az orosházi úszó egyesület csapatával mérte össze erejét. Az úszósúszók közül a 3x50 m. vegyes-stafétában vett részt Székely F.—Szabó F.—Lányi L. összeállításban és 1.47 mp-es jó idővel biztosan győzött az OUE-a stafétája ellen.

Az OUE-a csapatától az SzMAV vízipólóban 5:3 (0:2) vereséget szenvedett. A szentesiek játéka jó benyomást keltett a közönségben és az SzMAV veresége az I. osztályú OUE-től egyáltalán nem szegény. Góllövők: Schiffer Szabó, Tary. SzMAV.

**Szépen szerepeltek a szentesi evezősök a szolnoki regattán**

Vasárnap országos evezősverseny volt Szolnokon. A Szentesi Evezősklub két csapatot indított a regattán: a női és a férfi négyest.

A verseny egyik szenzációja a szentesi női négyes nagyszerű győzelme volt. A szentesi csónak, amelyben dr. Rablóczy Imréné volt a vezérevezős és dr. Széll András a kormányos, Rieger Mihályné, dr. Virágos Bálintné és Pinter Judit részvételével — elsőnek futott be a célba. A szentesi női négyes, maga mögött hagyta a szegedi együttest, amely pedig három esztendő óta tartja az országos bajnokságot. A szentesi hölgyevezősök gyönyörű ezüstszerleget hoztak el Szolnokról s mindegyik versenyző művészi kivitelű plakettet kapott.

A Szentesi Evezősklub férfinégyesében Németh István, Temesváry László, Lányi Lajos és dr. Lányi Gyula evezett. Hátrányára volt a szentesieknek az, hogy csupán palánkos hajójuk van, míg a többi induló csapat angolgyártmányú race hajókkal rendelkezett. A szentesi férfinégyes is megszerezte a második helyezést a Tisza-Szolnoki Evezős Egyesület mögött és országos viszonylatban is számottevő idő alatt (6 perc 40 másodperc) evezte le a 2400 méteres pályát.

Mindkét csapatot dr. Székely Tibor, az evezőssport régi művelője és lelkes, hozzáértő hivatásos edzője és edzője vezette. Két esztendővel ezelő munkájának eredménye a két szép siker.

Nagyszerű versenyző-anyag áll az evezőssport rendelkezésére Szentesen és nagy kár, hogy az anyagiak megakadályozzák ennek az igazán egészséges, szép sportnak a fejlődését. Maguk a versenyzők sem rendelkeznek megfelelő csónakkal, de még ennél is nagyobb baj talán az, hogy a szentesi ifjúság éppen a pénzügyi folytán nem üzheti nyáron a vadevezősök szép sportját. Még Budapesten vasárnaponként sok ezer, Szegeden pedig sok száz vadevezős tölti vasárnapjait a levegő, a víz és a napfény nagyszerű sportjának a szórakozásával, addig Szentesen csupán 3-4

csónak állhat a sportolók rendelkezésére, az is drága órábérékkel. Már pedig a szentesi evezőssportnak (de minden sportnak) csak akkor lehet jövője, ha a tömeg széles rétegei művelik. Csak a vadevezősök közül kerülhet ki igazán jó versenyző és helyes volna, ha azok, akiknek módjukban áll, hóna alá nyulnának ennek a szép sportnak.

**Villanyszerelést**

havi részletre is olcsón készít és javít

**Kovács Kálmán**

Kossuth ucca 11. — Zseni-féle ház. (A villamos troda mellett)

**Gazdasági balesetek**

A nyári gazdasági munkák idején egyre-másra történnek a kisebb-nagyobb balesetek. Opauszki János, 28 éves gazdasági munkás a nagyszénási Wolfinger-uradalomban a megrakott lóróról leesett a sinre, zúzódásokat és belső sérülést szenvedett. Csíkai József 65 éves öcsödi cséplőmunkással hordás közben elszaladtak a lovak, az idős ember leest a kocsiról és eltört a bal lába. Mindkét sérültet a szentesi kórházban gyógykezelik.

**Kávékeverékek**

legjobb és legolcsóbbak

**GYARMATI**

fűszeresnek

a mézi mellett.

**Gróf Károlyi Viktort 70.000 pengő megfizetésére kötelezte a bíróság**

Az Angol-Magyar Bank néhány év előtt 550.000 dollár kölcsönt folyósított gróf Károlyi Viktornak és az amortizációs kölcsönösszeget a gróf földbirtokain jelzálogilag biztosította. Az esedékes kamat- és tőketörlesztés körül vita támadt a gróf és a bank között, úgy-hogy végül az Angol-Magyar Bank 70 ezer aranypengő tőke és járuléka iránt a polgári bíróság előtt beperelte gróf Károlyi Viktor földbirtokost. A gróf azonnal védekezett, hogy a kölcsönösszeget nem ő, hanem édesapja vette fel, de később a bíróság elismerte, hogy jogi szempontból saját magát tartja adós-nak. A bíróság megállapította, hogy a gróf védekezése nem bír jogi alappal és ezért ítéletben kötelezte a szobanforgó 70.000 pengő, valamint annak kamatait megfizetésére.

Felelős szerkesztő és kiadó

**VAJDA ERNŐ**

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

**Autogén hegesztést**

épület és géplakatos munkákat vizvezetők és fűdőszeba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez **Molnár Antal** géplakatos Sáfrány M. u. 30.

**Toldi Mihály a vasúttalonnak alapított**

A kormányzat, hogy panaszozz, hogy forduljak, r di Miklós Erdem szolgálójához közlését. Budapesti ismerős Szentesen tartoz memmet azon s nyozza, akik a sp hogy a szentesi ményeket értek iségeiben a bel méltóknak bíazo t zart ajtókat t A Toldi Mihály közös helyiségek lapján domborny esti és éjjeli ó viaskodó Toldi a menyezetről alakja látható T mindenütt h Hátlapján babér iségek minden tős kereszt a hári kulcsot csak erényekért felira és hivatali eljár utas, ha egy

**Hivatalos**

1936. július 1

Buza 13.50.

Tengeri szemes

kg-ja —28. Liszt

Liszt (kenyér) kg-

—18. Kenyér (ba

lye darabja —0.

Lencse kg-ja —

Köleskása kg-ja

—80. Arpakása

kg-ja —10. Zsir

2.40. Szalonna kg-

Marhahús kg-ja

1.30. Juhhús kg-

ja 1.20. Pálinka

ma új pár 15.—

10.—. Bakkancs

ja 2.—. Lud (so

kőver kg-ja 1.10.

jás kg-ja 1.10.

Igásókor párja 60

—40. Tehén dar

rabja 50.—. Juh

zolt kg-ja —86.

rabja 16.—. Sert

25.—. Sertés 1 év

kg-ja 4.—. Toldi

Gyapju II. nyírás

ja —07. Tuzifa

3.50. Szén q-ja 5

Nyomatott szalm

mányszalma q-ja

1.40. Bor literje

Egy kocs szalma

Szappan kg-ja 1

Manikür Gémesn

Beteg tolokocsit

Farkas Mihály u

Ügyes, erős mind

bizonyítvánnyal

hivatalban.

Várni tudó beja

Harucker ucca 27

Jobb családból va

vesz lehetőleg ke

kás, Erzsébet-tér.

Vecseri ucca 16

kezni lehet Nag

Hajdu Mátyással

Hölgyeim, kézi

mintákkal olcsón

renc ucca 43.

**Török**

húscsarnokában

(csendőrlaktanyával szemben)

az alábbi felsorolt árak érvényesek:

1 kg. fiatal marhahús	P —.90 f.
1 kg. farto felsál	P 1.— f.
1 kg. fiatal sertésus	P 1.— f.
1 " " "	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 kg. borjúhús	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.
1 kg. füstölt szalonna	P 1.80 f.
1 kg. sós szalonna	P 1.80 f.
1 kg. zsir	P 1.80 f.
1 kg. hárj	P 1.80 f.
1 kg. kolbász	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.

Kérem a nagybecsült vásárlóközönséget, hogy az áruim minőségéről, mint az árak valódiságáról egy próbavásárlással meggyőződni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel:

**TÖRÖK**